
 

 

 

15. únor 

Mezinárodní den dětské onkologie připadá na 15. února. V Brně v polovině února začínají Dny dět-
ské onkologie (DDO), které jsou slavnostně zakončeny na Hvězdárně a planetáriu Brno na Kraví 
hoře. Organizátorem této akce je Nadační fond dětské onkologie Krtek (NFDO Krtek), který vý-
znamně podporuje Kliniku dětské onkologie Fakultní nemocnice Brno. 

 

Co je cílem projektu Dny dětské onkologie? 

Hlavním cílem DDO je podpora dětí a dospívajících v léčbě i jejich rodin, ale také vyjádření díků 
všem podporovatelům, bez nichž by pomoc nadačního fondu nebyla možná.  

Kromě toho chceme veřejnosti přiblížit problematiku dětské onkologie, seznámit veřejnost s mo-
derními léčebnými postupy i s úspěšností léčby a upozornit na prevenci onkologických onemoc-
nění. 

 

Dny dětské onkologie v Brně – osvětová kampaň 

V roce 2025 byla zahájena osvětová kampaň v pondělí 17. února prostřednictvím sociálních sítí 
nadačního fondu. Kampaň představila brněnskou Kliniku dětské onkologie i úspěch české dětské 
onkologie jako oboru, který je na špičkové úrovni, předložila statistiku týkající se zastoupení on-
kologických diagnóz za rok 2024. Současně také zdůraznila procentuální úspěšnost léčby a pou-
kázala na nutnost psychologické péče i nutriční terapie pro vyléčené pacienty. Tyto informace byly 
doplněny o popis aktivit nadačního fondu, který dětské a dospívající pacienty i jejich rodiny pro-
vází během celé léčby, ale také po ní.  

 

Dny dětské onkologie – slavnostní zakončení na brněnské hvězdárně 

V sobotu 5. dubna 2025 byly brněnské Dny dětské onkologie slavnostně zakončeny na Hvězdárně 
a planetáriu Brno. O programu byla veřejnost informována prostřednictvím sociálních sítí a webo-
vých stránek www.dnydetskeonkologiebrno.cz. Program byl rozdělen do zábavní a odborné sekce. 



 

Odborná část byla tvořena video cyklem přednášek a rozhovorů lékařů a pacientů s ambasadory 
nadačního fondu v Malém planetáriu a dokreslovala ji výstava příběhů pacientů z Kliniky dětské 
onkologie Fakultní nemocnice Brno ve foyer hvězdárny.  

Letošní ročník DDO se více zaměřil na prevenci onkologických onemocnění. Návštěvníci si mohli 
nechat zkontrolovat znaménka, vyzkoušet samovyšetření prsou a varlat, dozvědět se více infor-
mací o HPV viru nebo o prevenci jako takové díky neziskové organizaci sifty.eu a spolkům Říjen 
narůžovo, Nebýt na to sama, IFMSA (International Federation of Medical Students‘ Associations, 
konkrétně sekce Scora) z Lékařské fakulty Masarykovy univerzity. Po celou dobu nechyběla první 
pomoc s mediky z Lékařské fakulty Masarykovy univerzity.  

Jako každý rok studenti Střední zdravotnické školy a Vyšší odborné školy zdravotnické Brno, Mer-
hautova 15 poskytovali zájemcům relaxační masáže. Spolek vyléčených pacientů Společně 
k úsměvu byl k dispozici s nutričním poradenstvím a pro děti připravila Yoga Brno lekce jógy po 
celý den. 

Zábavní část tvořily výtvarné dílničky, stánek s malováním na obličej a airbrush tetováním, líčení 
pro maminky nebo fotokoutek. Poprvé byla představena na hvězdárně desková hra Dej gól, kterou 
ocenili nejen všichni fotbalisti a fotbalistky. Velkým lákadlem pro děti i rodiče byla široká nabídka 
představení hvězdárny za zvýhodněnou cenu, ale také setkání se zdravotními klauny. K veselejší 
atmosféře přispěli zdravotní klauni. 

Venkovní aktivity v podobě her discgolf, kubb a mölkky byly v režii Střediska volného času Lužánky. 
Opět za námi přijeli hasiči z SDH Velatice, kteří umožnili dětem nahlédnout do hasičského vozu  
a stát se na chvíli hasiči. Vedle hasičského vozu byl vystavený závodní veterán SAAB, který také 
upoutal pozornost kolemjdoucích. 

Občerstvení, výborná káva nebo zmrzlina byly samozřejmostí. 

Ani letos nechyběli krtčí ambasadoři Hanka Holišová, Míša Salačová, Markéta Sedláčková, Kris-
týna Daňhelová a Aleš Zbořil. Akci podpořila MUDr. Dagmar Seidlová, Ph.D., zastupitelka města 
Brna, a MUDr. Peter Múdry, Ph.D., primář Kliniky dětské onkologie Fakultní nemocnice Brno a člen 
Dozorčí rady Nadačního fondu dětské onkologie Krtek. 

O zdárný průběh akce se postarali dobrovolníci ze společnosti Atlas Copco, kteří jsou už nepo-
stradatelnou součástí Dnů dětské onkologie v Brně. S organizací akce nám pomohla společnost 
SunDrive Communications. 

Akce se konala pod záštitou primátorky statutárního města Brna JUDr. Markéty Vaňkové, Ph.D., 
hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. Jana Grolicha a senátora Mgr. Jiřího Duška, Ph.D. 

 

Zlatá stužka – doprovodný program Dnů dětské onkologie 

Symbolem dětské onkologie je zlatá stužka. Také letos si ji mohli zájemci pořídit, aby podpořili 
pacienty z brněnské Kliniky dětské onkologie FN Brno. Minimální částka za stužku byla 20 Kč.  



 

Letos se do prodeje zlaté stužky zapojili studenti z Lékařské fakulty Masarykovy univerzity, ob-
chodní dům Tesco v Brně-Bohunicích i společnosti Novanta a Lear Vyškov, kteří nadační fond pod-
porují dlouhodobě. Někteří z nich se pravidelně vydávali do ulic, aby zlatou stužku nabízeli ko-
lemjdoucím a informovali je o blížícím se slavnostním zakončení Dnů dětské onkologie na 
hvězdárně. Ostatní si mohli koupit také virtuální zlatou stužku, popřípadě si ji mohli zakoupit na  
e-shopu nadačního fondu. 

Sbírkové pokladničky byly umístěny v pečivovém butiku Local Bakers v Campus Square, v kavár-
nách Střediska volného času na Lidické a na Lesné, v Informačním a turistickém centru Brno  
a v lékárně u Dětské nemocnice, a to po celou dobu kampaně. 

Poprvé jsme také zapojili školy, a to pod názvem „Zlatá stužka do škol“. Oslovili jsme základní  
a střední školy z Jihomoravského kraje. Zapojeným školám jsme nabídli informační materiály 
v elektronické i tištěné podobě (o zlaté stužce a Mezinárodním dni dětské onkologie, o Nadačním 
fondu dětské onkologie Krtek, o základních pojmech z onkologie). Žáci/studenti měli možnost 
koupit si zlatou stužku, a podpořit tak své onkologicky léčené vrstevníky.  

Prodej zlaté stužky v období od 17. února do 5. dubna 2025 podpořil onkologicky léčené děti vý-
znamnou částkou přesahující 250 tis. Kč. 

 

Více informací: www.dnydetskeonkologiebrno.cz, Dny dětské onkologie - Nadační fond dětské 
onkologie KRTEK a Zlatá stužka - Nadační fond dětské onkologie KRTEK  

  

http://www.dnydetskeonkologiebrno.cz/
https://krtek-nf.cz/projekty/prevence/
https://krtek-nf.cz/projekty/prevence/
https://krtek-nf.cz/projekty/zlata-stuzka/

